
令和６年度 鹿屋市農業委員会第１回臨時総会議事録 

１ 日 時：令和６年８月１日（木）     午後１時 30 分から午後３時 00 分 

２ 場 所：鹿屋市役所議会棟２階 全員協議会室  

３ 委 員 

出 新原 晃憲 出 中塩屋 均 出 本田 淳子 出 西ノ原 敏男 

出 田原 勇 出 藏ヶ﨑 俊光 出 四元 等 出 上野 輝男 

出 大重 勝久 出 寺下 幸弘 出 堀之内 節子 出 福元 康光 

出 川﨑 守 出 有村 隆 出 森園 浩美   

出 田中 次男 出 村山 みつ子 出 田村 利秋   

出 徳田 潤一 出 倉田 雪男 出 大園 和幸   

 

４ 部外者出席  市  長     中西 茂 

 

５ 事務局職員  局  長     宮地 智治 

課  長     米重 順一（輝北総合支所産業建設課） 

課  長     上椙 隆弘（吾平総合支所産業建設課） 

次長兼農地係長  松元 敏幸 

主幹兼振興係長  上之脇 秀輝 

主  幹     前迫 篤弘 

主  査     池畑 信幸 

主  査     下仮屋 重博 

主任主事     角野 勝行 

主  幹     久保園 勲（輝北総合支所産業建設課） 

主  査     末吉 将敬（串良総合支所産業建設課） 

主  査      下川路 茂（吾平総合支所産業建設課） 

 

６ 総会日程 〔議事〕 

・会長の互選について 

・副会長の互選について 

・議席の指定について 

・会議録署名委員の指名について 

・鹿屋市農業委員会運営委員会委員の選出について 



７ 議事経過  別紙のとおり 

 

８ 署名委員   新原 晃憲 委員  ・田原 勇 委員 

 

 本日の会議顛末について、会長は職員をしてこの会議録を調製せしめ、委員と共に署名

する。 

 

 

鹿屋市農業委員会会長 

 

 

鹿屋市農業委員 

 

 

鹿屋市農業委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



令和６年度 鹿屋市農業委員会第１回臨時総会議事録 

令和６年８月１日（木） 開会 午後１時 30 分  閉会 午後 15 時 00 分 

鹿屋市役所議会棟２階 全員協議会室 

局 長  皆さまご起立ください。これより、鹿屋市農業委員会臨時総会を開会いたします。一同

礼、着席ください。辞令交付式も無事終了しお疲れ様でございました。それでは、開会に

あたりまして、中西市長よりごあいさつをいただきます。中西市長、よろしくお願いいた

します。 

市 長  ・・・・あいさつ・・・・ 

局 長  ただいまのあいさつをもちまして、市長は公務のため、退席されます。ありがとうござ

いました。これから、会場設営を行いますので、しばらくお待ちください。 

それでは、臨時議長の指名ですが、地方自治法第 107 条に準じ、また、鹿屋市農業委員

会規則第３条第２項に基づき、年長委員を臨時議長とすることとなっております。 

出席委員中、仮議席番号９番田原勇委員が最年長でございますので、田原委員、臨時議

長の職務をよろしくお願いいたします。 

臨時議長 ただいま、指名をいただきました田原勇でございます。よろしくお願いいたします。 

局 長  臨時議長に指名されました田原委員は議長席へ移動の上、議事の進行をよろしくお願い

いたします。 

臨時議長 それでは、鹿屋市農業委員会規則の規定に基づき、互選が終わるまでの間、臨時議長の

職務を務めさせていただきます。よろしくお願いします。ここで、議事に入る前に若干時

間をいただきまして、事務局及び委員の自己紹介をしたいと思います。それでは、事務局

よりお願いします。 

局 長  事務局長の宮地です。それでは、事務局職員、総合支所職員の紹介をいたします。 

     （鹿屋市農業委員会臨時総会資料４頁にて職責、氏名等の紹介） 

臨時議長 続きまして、委員の自己紹介を仮議席の１番から順にお願いします。 

     （仮議席番号１番から各自、自己紹介） 

臨時議長 これより、鹿屋市農業委員会臨時総会を開会しますが、出席委員は 21 名です。ここで、

仮議席の指定を行います。ただいま、ご着席いただいているところが仮議席になります。

次に、会長及び副会長の選出にあたり、互選管理人２人を選出することとなりますが、慣

例により臨時議長一任ということでよろしいですか。 

    「異議なし」 

互選管理人は１期目では仮議席番号の１番、２番、２期目では３番、４番でしたので３

期目となる今回は仮議席番号の５番の川﨑委員と６番の藏ヶ﨑委員にお願いします。 

日程第１「会長の互選について」を議題といたします。鹿屋市農業委員会規則第３条第

１項の規定により、会長及び副会長は、委員の互選により定めることとなっております。 



また、会長、副会長の互選は、同規則第５条第１項の規定に基づき、「単記無記名投票」

で行うとなっております。ただし、同規則第６条第１項の規定に基づき、出席した委員の

中に異議がないときは、投票によらないで「指名推薦」の方法によることができることに

なっています。 

なお、会長及び副会長の任期は、同規則第７条の規定に基づき委員の任期と同じく３年

となっております。それでは、会長の互選に入りますが、その前に、会長へ立候補あるい

は、会長を推薦される方はいらっしゃいませんか。 

西ノ原  会長に福元委員を推薦したいと思います。 

臨時議長 それではただいま西ノ原委員から、会長に福元委員１名の推薦の意見がありましたが、

他にはございませんか。 

    「なし」 

     ないようですので、１名のみの指名推薦であります。なお、指名推薦により互選を行う

場合には、出席者全員の同意があれば、被指名人を当選人にするとなっております。 

それでは、皆さんにお諮りします。 

「指名推薦」によることと、併せて、福元委員を当選人とすることに、賛成の方は挙手

をお願いします。 

     「全員の挙手あり」 

     全員が被指名人を当選人とすることに賛成であります。よって、福元委員が会長に決定

しました。会長に決定しました福元委員は、自席において、ごあいさつをお願いいたしま

す。 

福 元  （福元会長 自席よりあいさつ） 

臨時議長 以上で、私の任務は終了いたしました。ご協力ありがとうございました。ここで、会長

と交代いたします。ありがとうございました。 

議 長  ただいまから、鹿屋市農業委員会規則第 15 条の規定に基づき、私が、議長の職務を行

いますので、ご協力よろしくお願い申し上げます。 

日程第２、「副会長の互選について」を議題とします。互選の方法は、会長を互選とし

たときに説明したとおりでございます。それでは、お諮りいたしますが、「単記無記名投

票」と「指名推薦」の二つの方法があります。 

それでは、副会長の互選に入りますが、その前に、副会長へ立候補または、副会長を推

薦される方はいらっしゃいませんか。 

新 原  副会長に上野委員を推薦したいと思います。 

議 長  それではただいま新原委員から、副会長に上野委員１名の推薦の意見がありましたが、

他にはございませんか。 

    「なし」 



     ないようですので、１名のみの指名推薦であります。なお、指名推薦により互選を行う

場合には、出席委員全員の同意があれば、被指名人を当選人にするとなっております。 

それでは、皆さんにお諮りします。 

指名推選によること、そして、上野委員を当選人とすることに、賛成の方は挙手をお願

いします。 

「全員の挙手あり」 

全員が被指名人を当選人とすることに賛成ということですので、福元委員が副会長に決

定しました。副会長に決定しました上野委員は、自席において、ごあいさつをお願いいた

します。 

上 野  （上野副会長 自席よりあいさつ） 

議 長  次に、日程第３「議席の指定について」を議題といたします。まず、事務局に提案理由

の説明を求めます。 

局 長  鹿屋市農業委員会規則第 16 条第１項の規定に基づき、委員の議席は、あらかじめクジ

で定めるとなっています。また、慣例により会長は、「21番」、副会長は「20 番」という

ことになっています。 

議 長  それでは、慣例により、会長は 21 番、副会長は 20 番ということに、また、クジを引く

順番については、仮議席番号の１番から順に引くことに、ご異議はございませんか。 

    「異議なし」 

     異議なしと認めます。会長は 21番、副会長は 20 番に、また、クジを引く順番は、仮議

席番号の１番から順に引くことに決定します。 

それでは、点呼に応じて、仮議席１番から順にクジを引いていただきます。事務局長に、

点呼を命じます。 

局 長 「事務局長より、氏名を点呼、各委員がクジを引く。」 

議 長  それでは、決定いたしました議席のとおり、ご着席ください。 

     （全委員 移動・着席） 

     次に、日程第４「会議録署名委員の指名について」を議題といたします。会議録署名委

員として、１番新原委員と、２番田原委員を指名いたします。 

続きまして、日程第５、「鹿屋市農業委員会運営委員会委員の選出について」を議題と

します。まず、事務局に提案理由の説明を求めます。 

局 長  鹿屋市農業委員会運営委員会委員の選出でございます。鹿屋市農業委員会運営委員会設

置要領第３条の規定に基づき、会長、副会長及び農業委員から選出された委員で構成して

おり、その内訳は、会長が各地区から各２名の合計８名を指名となっています。運営委員

会は、総会に付する案件等で、緊急を要するものや各委員から審議依頼のあったもの、農

地利用最適化推進委員候補者選考等を審議し、委員会の円滑な審議を推進するものです。



今回、速やかに農業委員会活動を実施するため、農地利用最適化推進委員を委嘱したいこ

とから、農地利用最適化推進委員候補者選考委員会を本日の臨時総会終了後に開催する予

定であることから、急遽ではありますが、各地区から２名を選出していただきたいところ

であります。 

議 長  ただいま、説明がありましたとおり、本日、運営委員会を開催することとし、ただいま

から、各地区で協議をいただき、事務局への報告ということで、決定してよろしいですか。 

「異議なし」 

     異議なしということですので、各地域で協議していただき、事務局への報告をお願いい

たします。 

     （各地域にて協議） 

局 長  それでは、選出していただきました各地区の運営委員を報告します。鹿屋地区が寺下委

員と西ノ原委員、串良地区が村山委員と田村委員、輝北地区が新原委員と有村委員、吾平

地区が大園委員と堀之内委員の８名でございます。 

議 長  ただいま、報告したとおり、８名の方々が運営委員に選出されました。運営委員の方々

は、本日の臨時総会後、第１回の運営委員会を開催しますので、出席方よろしくお願いし

ます。 

次に、日程第６、議案 ３２号「地籍調査事業 に伴う地籍調査推進委員の推薦について」

を議題とします。まず、事務局の説明を求めます。 

局 長  資料の５頁をご覧ください。 

提案理由としましては、令和６年４月５日付けで鹿屋市長から依頼がありました国土調

査法に基づく地籍調査事業に伴う地籍調査推進員について、農業委員会から推薦を行うも

のです。推薦に当たっては、先の４月総会で推薦者が決まったところですが、調査地区が

下高隈町の一部0.65ｋ㎡、上高隈町の一部0.20ｋ㎡の推薦者に指名しました園田委員が、

今回の改選をもって勇退したことから、新たな委員を推薦することになりました。任期は、

令和７年３月 31日までとなっています。推薦する委員については、德田委員にお願いし

たいと考えております。以上です。 

議 長  ただいま、事務局から説明がありましが、ご異議ありませんか。 

「異議 なし」 

異議なしですので、鹿屋地区 下高隈町・上高隈町 の一部の地籍調査推進員として、 

德田委員を推薦いたします。 

最後に、その他に入りたいと思います。まず、委員の方々に８月７日の第２回臨時総会

の招集について、お諮りしたいと思います。事務局の説明をお願いします。 

局 長  それでは、８月７日の第２回臨時総会について、説明いたします。本日の臨時総会終了

後に運営委員会を開催し、その中で農地利用最適化推進委員選考委員会を実施し、推進委



員候補者を決定します。８月からは毎年農地利用状況調査もあり早めに推進委員を委嘱し

たいため、８月７日に第２回臨時総会を開催したいと考えています。また、８月７日の臨

時総会終了後に新人の農業委員及び推進委員を対象とした農業委員会の概要等に関する

研修を開催したいと考えておりますので参加いただきたいと思います。 

議 長  何か意見等ございませんか。なければ、８月７日の第２回臨時総会を開催してよろしい

ですか。 

「異議なし」 

異議なしということですので、８月７日第２回臨時総会を開催することに決定しました。 

なお、議案・時間等については、のちほど説明いたします。 

議 長  その他について、委員の方々からは、何かありませんか。なければ、事務局のほうから

何かありませんか。 

局 長  通常総会について報告いたします。８月 23 日金曜日 14 時から通常総会を開催し、総会 

終了後には全農業委員・推進委員を対象とした勉強会を開催します。また、当日の夕方か 

らは新体制となりましたので恒例の懇親会を開催いたします。日時は令和６年８月 23 日 

金曜日、18時開始で、場所は市役所近くのかのやグランドホテルです。出欠の確認につい 

ては後日行いますのでよろしくお願いします。 

次 長  私の方からは、お手元に配布してあります資料について説明いたします。 

資料の 10頁をご覧ください。まず、２回目の臨時総会の開催について、開催日時は８月 

７日水曜日午前９：００から７階大会議室です。議案については、資料のとおりです。 

 なお、当日は、先ほど申し上げたように、臨時総会終了後、新人の農業委員・推進委員

を対象に農業委員会の概要や農地法第３条・４条・５条等の調査等に関する研修を開催し

たいと考えております。 

次に、資料の６頁、７頁をご覧ください。 

総会・現地調査等日程表になります。８月以降の総会、現地調査等の日程でございます。 

詳細については、８月７日に説明しますが、８月 23 日の総会に向けての現地調査につ 

いてお願いします。 

次に、資料８頁になります。８月調査員割当表について説明します。 

８月７日の臨時総会時に新しい調査割当表を配布しますが、８月の調査員を私の方で発 

表したいと思います。 

８月８日木曜日４・５条調査は新原委員、 

８月８日水曜日農振調査は田原委員、 

８月９日木曜日４・５条調査は大重委員、 

８月９日木曜日３条調査は川﨑委員、でお願いします。 

９月以降の割り当ては、運営委員会で協議後、８月７日の臨時総会でお示しいたします。 



なお、調査日に都合が悪い方がいらっしゃいましたら、交代する委員を事務局までお知 

らせください。 

次に、８月７日臨時総会終了後に、農業委員会だよりに掲載する写真撮影をエレベータ 

ー前で行いますので、当日は全委員ノーネクタイの白シャツで出席をお願いします。また、 

８月２３日の通常総会では、各種委員の決定（年金推進委員、農業委員会だより作成委員）、 

職員の業務分担の説明、委員の当面の業務（利用状況調査、農家戸別訪問）、活動報告の 

記入方法等を審議・報告・研修する予定です。 

次に、資料の９頁、担当区域についてですが、３条調査や所有権移転協議の際に担当委 

員を決めておく必要があります。 

ここで、10 分程度休憩をはさみますので、各地区で協議をいただき、後ほど事務局に報

告をお願いします。 

     （休憩、各地区で協議） 

議 長  それでは再開します。 

     ご報告いただいた区域の担当委員を事務局報告願います。 

次 長  ご報告いただいた区域の担当委員をお知らせします。 

     （鹿屋地区から紹介） 

会 長  それでは、皆様から何かございませんか。その他の説明についても何かありませんか。 

  「なし」 

次 長  （農業委員会大会について説明） 

会 長  皆様から何かございませんか。 

西ノ原  鹿児島の大会ではこれまでユニフォームで行っていたが今回はどうなのか。 

次 長  ポロシャツの在庫がなく９、10 月に採寸、注文の予定。申し訳ありませんが大会には間

に合わないので今回はクールビズでの対応をご了承ください。 

会 長  他に何かありませんか。なければ、以上で、予定されました日程全部を終了いたしまし 

た。鹿屋市農業委員会臨時総会は、これをもって閉会いたします。 

局 長  全員、ご起立ください。姿勢を正してください。 

     「一同礼。」  

なお、運営委員会を 15時 10 分から、開催しますので、運営委員の方々は、時間までに

集合願います。 


